

港首間公院獲《國際標準》評審認證 周霽等見證
醫衛局：助力灣區醫療質量一體化

內地AI機器人獨角獸梅卡曼德：
「我們才是全球巨頭」

反對派閃電攻入大馬士革
總統逃離 敘利亞變天

刊A3

刊A7

刊A20

文匯報

WEN WEI PO
www.wenweipo.com

政府指定刊登有關法律廣告之刊物
獲特許可在全國各地發行

2024年12月 星期一
甲辰年十一月初九 廿一至廿三
大致多雲 早上清涼
氣溫17-21℃ 溫度60-80%

港字第27278 今日出紙2疊7大張 港幣10元

爆料專線

(852) 60635752



熱點民議

安安可可首天亮相 市民旅客爭睹風采

齊聲讚可愛 外國客成粉絲



▲「安安」「可可」首天公開亮相海洋公園。香港文匯報記者黃艾力攝

中央政府贈送給香港的一對大熊貓「安安」「可可」，昨日在萬眾期待中於香港海洋公園四川奇珍館開始與公眾見面，公開亮相首天即吸引大批市民及旅客到場探望。有喜歡大熊貓逾十年的市民表示，自從大熊貓「安安」「可可」9月下旬抵港後，已一直期待能探望牠們，昨日親睹該對大熊貓風采，形容與想像中一樣可愛，會購買牠們相關的紀念品，亦有來自美國的旅客表示昨日是首次看大熊貓，認為非常可愛，表示香港海洋公園擁有大熊貓，對外國旅客有吸引力。

●香港文匯報記者 張弦



可可

香港海洋公園昨日早上10時才開門迎客，但9時30分已有不少市民和遊客在門外排隊等候入場，當中不少人頭戴大熊貓頭飾，手抱大隻或小隻的大熊貓公仔到場等候。10時一到，部分心急的大熊貓粉絲即跑步直衝「安安」「可可」居住的四川奇珍館。有市民表示昨日除特意入場探望「安安」「可可」外，更會購買園方推出的大熊貓紀念品。

美國客：離港前會再看一次

踏入四川奇珍館內，先看到的是「安安」居住的場館，其次則是「可可」的住所。不少入場市民均指兩隻大熊貓十分可愛，而除本地市民外，不少旅客亦慕名到場，其中來自美國的Anthony與女友到香港旅遊，今次也是首次親臨現場看望大熊貓。他表示女友是大熊貓的粉絲，昨日特地來「安安」「可可」首天公開亮相來看牠們。

Anthony對能親睹大熊貓表示感到興奮：「早上6時便起床，9時就在海洋公園門口排隊等候。」他形容兩隻大熊貓體型大但十分可愛，而他觀察到「安安」活潑好動，喜歡到處攀爬，而自己更喜歡「可可」，「牠比較害羞內向，見到人好像很緊張。」Anthony又形容自己在探訪後已變成大熊貓粉絲，他與女友在離開香港前會再到海洋公園探望大熊貓，「香港擁有大熊貓，相信會吸引更多外國遊客到香港旅遊消費，因在美國很少有機會



●美國旅客Anthony

能看到大熊貓。」

內地客：未入場已興奮

入場人士當中也有不少內地旅客，當中陳女士與朋友昨日亦一早到場排隊，兩人未入場已感到興奮。至於入場有時限，只能觀看10分鐘，她們則表示，觀看網紅大熊貓的時間均是很短，「在成都看『花花』也只有3分鐘，廣州的『妹豬』亦只有幾分鐘。」

南區居民：一天探望兩次

居住在南區的陳女士，昨日在園內店舖花費逾900元購買「安安」「可可」相關的紀念品，包括手袋、公仔。她表示以往入園亦會購買大熊貓紀念品，每次約100元至200元，昨日是專門購買「安安」「可可」相關商品，由於首次看到那麼多產品，便花多些金錢入貨，希望園方推出更多紀念品。

她是首批入場探望「安安」「可可」的訪客，會再排隊輪候進入場館。她表示「安安」「可可」從四川遠道而來，原擔心牠們未能適應香港環境，但昨日親眼見到後感到安心，認為海洋公園對牠們的起居飲食照顧得很好。

鐵粉：已買年票提前探線

喜愛大熊貓已10年的市民劉女士亦是昨早第一批入園

探望「安安」「可可」的市民，她頭戴熊貓頭飾和耳環，胸前亦別有一隻大熊貓公仔。她表示早在10月時便已購買海洋公園年票，並提前觀察前往大熊貓所在場館路線，昨日見到兩隻大熊貓，形容與想像中一樣可愛，並形容「安安」爬上爬落很粗獷。

她之前有參加「安安」「可可」的命名活動，當時已希望牠們可以保留原名，「『安安』有安定繁榮的意思，『可可』則寓意甜美可人。」她並表示農曆新年前後香港另一對熊貓龍鳳胎寶兒公眾時亦會到場，而看到喜愛的大熊貓相關紀念品就會購買，「不過我覺得價錢太貴，希望便宜些。」

市民莫先生昨日則帶同子女專門到場探望大熊貓，表示看到大熊貓感到興奮，「終於見到牠們真身，喜歡大熊貓的兩歲女兒亦好開心，平日經常叫『Panda』、『Panda』，之前已為牠買了大熊貓龍鳳胎『家姐』和『細佬』的公仔。」

另外，海洋公園特別安排三個時段的網上直播，讓未能入場的市民也可以在網上緊貼「安安」「可可」的最新動態。

「熊貓」探訪文匯報

由AllRightsReserved主辦的全港最大型的熊貓展覽「PANDA GO! 香港遊」，2,500隻大熊貓雕塑日前在星光大道舉辦首次公眾展覽。今次主辦方特別借出其中兩隻大熊貓雕塑給香港文匯報進行互動，讓「熊貓」體驗做一日傳媒，並且來一個「深度訪談」。讀者可以點擊進入香港文匯網、香港文匯報YouTube、香港文匯報Facebook、香港文匯報小紅書等各個平台，也可以直接掃二維碼觀賞。

香港文匯報記者 顏倫樂



掃碼睇片



▶觀眾領取指定場次的觀賞門票，排隊等候入場。香港文匯報記者黃艾力攝



▶「安安」「可可」首天公開亮相，觀眾用手機、相機拍照留念。香港文匯報記者黃艾力攝

場館水洩不通 園方派籌限時

香港文匯報訊（記者 張弦）大熊貓「安安」「可可」昨日在港首次與公眾見面，其居所的海洋公園四川奇珍館被入場人士擠得水洩不通。兩隻大熊貓性格各異，雌性的「安安」活潑好動，雌性的「可可」含羞答答，令一眾參觀人士離開時依依不捨。不過，由於等候入館的人士太多，園方因應入場人數派發門票作分流，且每次入場只可參

觀10分鐘；園方並安排數名職員在館內維持秩序，提醒觀眾不能大聲叫嚷。有市民認為只要看到兩隻大熊貓，並不介意限時，部分人意猶未盡，觀看大熊貓後再次排隊取籌入場。香港文匯報記者看到，「安安」最初躺在地上悠然進食竹筍和園方製作的「竹葉雪條」，其後即利落地爬上樹架，在多名觀眾圍觀下

進食竹筍，不時抬頭與觀眾對視。在館內參觀的觀眾興奮地用手机或相機記錄其動向，或與其打卡，並因應牠的舉動不時發出驚呼聲和討論聲，數十名觀眾將館內通道擠得水洩不通，不少人逗留遲遲未有離開。

「可可」則慢悠悠由內舍步入場館，一番觀察後直接奔向飼養員放置食物所在地，悠閒地坐在地下進食早餐，但或因現場太多人圍觀而感害羞及緊張，一度走回觀眾看不到的內舍區域，最終在飼養員將其喜歡的食物

擺出來，牠才重新出來與入場人士見面。記者發現園區多了很多大熊貓元素，如門外便貼有大熊貓形狀的宣傳牌，前往四川奇珍館途中草叢亦有不同動作的大熊貓圖案立牌，四川奇珍館附近小食亭亦推出多款大熊貓造型的食物和飲品，包括售價48元的大熊貓寶兒黑芝麻椰汁布甸、售價50元的竹蔗茅根水配愛玉熊貓特飲。館外的商店則有很多以「安安」「可可」為原型設計的紀念品。

佳節近+熊貓熱 勁吸「一簽多行」深圳客

香港文匯報訊（記者 石華、劉明）隨著聖誕節臨近和香港大熊貓熱潮，不少深圳市民赴港購物、體驗節日氛圍和看大熊貓。香港特區政府文化體育及旅遊局局長羅淑佩指「一簽多行」復辦帶來新機遇，而旅遊業協會主席徐王美倫則預計本月旅客數字會較去年同期增加一成。

昨日早上9時左右，福田口岸已熙熙攘攘，口岸工作人員引導市民確保通關過程順暢。在口岸大樓內兌換港幣的李女士表示，她工作繁忙，鮮有時間到香港，「一簽多行」實施後決定利用假期去體驗香港聖誕氛圍，「更主要是化妝品聖誕期間會打折

促銷。」另一王姓年輕人則是攝影愛好者，表示愛拍攝城市風光和人文景觀，「一簽多行」實施正好趕上聖誕臨近，計劃每個周末都到香港拍攝具香港特色的聖誕照片。

沙田馬場內地客昨增40%

香港大熊貓亦吸引了深圳市民到香港，「我通過網絡了解到2,500隻大熊貓雕塑展覽，特別想去看看，早上還在看『安安』、『可可』的直播，覺得特別可愛。」深圳市民胡小姐表示考慮到兩隻國寶首次與公眾見面，入場人士肯定多，打算

先去看《PANDA GO! 香港遊》展覽，年前做好攻略與朋友到海洋公園看大熊貓。

沙田馬場昨日舉行浪琴香港國際賽事，有6,511名內地旅客入場，較去年同賽日增加40%，不少都是以「一簽多行」簽註到港，其中黃小姐表示以往平均每月來港兩三次，新安排下會增加訪港次數，「香港有很多內地沒有的東西，現時想來就來，可以隨時來購物。」

周末內地客入境增28.5%

林先生亦指「一簽多行」簽註方便，「即日來

往也很方便，以後會多來香港，增加消費。」

羅淑佩昨出席公開場合後表示，「一簽多行」復辦後，前日周末有14.5萬內地訪客入境，較上月的周末平均數上升28.5%，對此感到振奮，而昨日除海洋公園大熊貓與市民及遊客見面外，亦有很多其他活動，香港也一直有很多盛事，認為無論對零售、餐飲、娛樂、交通等各個與旅遊相關的業界來說也是機遇處處，希望業界想想如何用好這個商機。

徐王美倫昨日出席香港旅遊業優質服務倡議書的發布儀式時，指出啟德體育園的啟動、機場三跑啟用，以及大熊貓正式亮相等，也促使更多旅客訪港，預期本月旅客人數較去年同期上升一成，而香港陸續有新航線開通，亦可吸引更多遊客來港。

粉絲：龍鳳胎寶兒亮相定再來



內地旅客陳女士（左）：

今日可以探望大熊貓「安安」、「可可」感到十分興奮，希望可以看到大熊貓有活力的狀態，例如跑跑跳跳，或者與觀眾有互動。



市民劉女士（左）：

除了見「安安」、「可可」，大熊貓龍鳳胎寶兒之後見公眾時我亦會再到海洋公園，更加會每個月都來探大熊貓兩次。



市民莫先生：

我一直都有關注大熊貓的動態，有到另一個場館看大熊貓，而大熊貓龍鳳胎之後向市民亮相時，我亦會來海洋公園看牠們。

文：香港文匯報記者 張弦
圖：香港文匯報記者 黃艾力、張弦